	Қысқа мерзімді жоспар

	Пән: Қазақ тілі Т2
	Бөлім:  5. Табиғат құбылыстары

	Күні :   16.02.2022ж.     
	Педагогтің аты-жөні:Маденова Ару

	Сынып: 4 Г
	Қатысқан оқушылар:               Қатыспаған оқушылар :        

	Сабақтың  тақырыбы: Теңіз астында

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	4.​3.​4.​1* мұғалімнің қолдауымен мәтін мазмұнын және кейіпкерлердің іс-әрекетін бағалауға бағытталған сұрақтар (неліктен? не үшін?) құрастыру және оған жауап беру

4.​3.​5.​1* қажетті ақпараттарды табу үшін түрлі дереккөздерді (сөздіктер, инфографикалар, энциклопедиялар, ғаламтор) қолдана білу

	Сабақтың мақсаты :
	Оқушылардың барлығы: мұғалімнің қолдауымен мәтін мазмұнын және кейіпкерлердің іс-әрекетін бағалауға бағытталған сұрақтар (неліктен? не үшін?) құрастырады және оған жауап береді,
қажетті ақпараттарды табу үшін түрлі дереккөздерді (сөздіктер, инфографикалар, энциклопедиялар, ғаламтор) қолдана біледі

	                       Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы(10 мин.)
Қызығушылықты ояту 
	Ұйымдастыру кезеңі:

1.Оқушылармен амандасу,түгелдеу.

2.Ертеңгілік шеңбер. 

«Жүректен жүрекке»  
Мақсаты:Оқушылар бір-біріне тілек білдіреді,тыңдау дағдыларын дамытуға бағытталған.

Тиімділігі:Оқушылар бір-біріне тілек айту арқылы көңіл күйін көтереді.                                                         
Үй тапсырмасын тексеру
.
	Барлық оқушылар бір-біріне шеңбер бойы жақсы тілек айтады.
Мысалы: Саған денсаулық тілеймін! Саған жақсы көңіл күй тілеймін! 
Ұранымыз:

Қайырлы күн достар,

Қайырлы күн болсын!

Сәрсенбінің әр күні

Сәттілікке толсын!

Біздің алар бағамыз

«Өте жақсы» болсын!

Жаңа тақырыпқа байланысты берілген үлестірме қағаздары арқылы оқушылар үш топқа бірігеді.
«Балық аулаймыз» әдісі арқылы оқушылар үй тапсырмасына жауап береді.
Үлестірме қағаздары арқылы да үй тапсырмасына жауап береді.

 99-100 бет

	Оқушылар алтын және күміс теңгелермен әрбір тапсырма бойынша жекелей ,ал сабақтың соңында  топпен бағаланып отырады
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Үлестірмелі қағаздар

	Жаңа сабаққа кіріспе
	Тақырыпты болжау үшін бейнеролик көрсетіледі.

Оқушыларды сабақтың тақырыбы және

мақсатымен таныстыру.

	«Миға шабуыл әдісі» арқылы оқушылар жаңа тақырыпты болжайды.

	
	103 бет

Интерактивті тақта

	Сабақтың ортасы
(30мин.)

	1.Тыңда. Қайтала.
Сөздікпен таныстыру:

Жаңа сөздер: 

Терең- глубокий
Сүңгуір-дайвер
Теңіз түбі-дно моря
Маржан- коралл
Ұлу-улитка

 Жаңа сөздерді дұрыс айтуға дағдыландыру жаттығуы:

2.  Айтылым

1-тапсырма

Суретке қара. Суретпен байланысты сөздердің тізімін жаса.

Үлгі:
терең сүңгуір сүңгиді
3. Айтылым. Ойланайық. 

2-тапсырма

 Сөйлемдерді оқы. Ұқсас сөйлемдер құрап айт.
1. Теңіздің астына қарағанда теңіздің беті жылы.

3. Құрлықтағы тасбақаға қарағанда теңіз тасбақасы жылдам.
4. Айтылым. Жазылым
4-тапсырма.  
Берілген сөздермен сөйлем құра.
Қызық, терең, тайыз, жарық, әдемі, бұлыңғыр, анық, мөлдір, жылдам.
	Тыңдалым,айтылым.
Сөздерді  оқиды, қайталайды.
Айтылым
1-тапсырма

Суретке қарайды. Суретпен байланысты үлгі бойынша  сөздердің тізімін жасайды.

Оқушылар үлестурмелі қағаздарға жауаптарын жазып,оқып береді.
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1. жарық        2. қараңғы

3. бұлыңғыр       4. мөлдір

5. терең

6. теңіздің беті

7. теңіздің асты

8. сүңгуір

9. жарық түсіреді

10. теңіз тасбақасы

11. жақыннан көре алады
3. Айтылым. Ойланайық. 

2-тапсырма

 Берілген сөйлемдерді оқиды. Ұқсас сөйлемдер құрап айтады.

Айтылым. Жазылым

4-тапсырма.  

Берілген сөздермен сөйлем құрастырады.
Үлгі: Теңіздің асты құрлыққа қарағанда қызықтау.Оқушылар арнай таратылып берілген үлестірме қағаздарынан сөйлем құрастырып, оны тақтаға шығып жазып береді.
	Дескриптор:
- Суретке қарайды. Суретпен байланысты
үлгі бойынша  сөздердің тізімін жасайды.
Дескриптор:

Берілген сөйлемдерді оқиды. Ұқсас сөйлемдер құрап айтады.
Дескриптор:
Берілген сөздермен сөйлем құрастырады.
	Слайд 
Слайд 
Оқулық 103 бет
Үлестірмелі қағаздар
Слайд 
Оқулық

  103 бет
Үлестірмелі қағаздар

Оқулық

  104 бет

	
	Сергіту сәті 
	

	
	5. Тыңдалым.Жазылым. Айтылым.

5-тапсырма: Мәтінді тыңда. )р топ жүргізіп оқиды. 
– Б ауыржан, сен не қарап отырсың?

– Мен сүңгуірлер туралы бейнефильм қарап отырмын.

Теңіздің асты құрлыққа қарағанда әлдеқайда қы-

зықтау.

Былтыр жазғы демалыста сүңгуір спортшымен

таныстым. Ол маған ұлудың сүйегін сыйлады.

– Қандай керемет!

– Мен теңіз туралы көп білемін. Теңіздің беті жылы бо-

лады. 200 метр тереңдікте де күннің жарығы түсіп тұрады.

Бұл жерді жарық белдеу деп атайды. Одан әрі 1000 метрге

төмен жерде бұлыңғыр белдеу басталады. Көп нәрсе анық

көрінбейді. Одан әрі 4000 метр тереңдікте ортаңғы бел-

деумен салыстырғанда қараңғылау белдеу басталады.

Ол жерге жарық мүлде түспейді. Одан әрі 6000 метрге

тереңдесеңіз, теңіздің түбі жақын болады. Ол жер, әрине

теңіздің ортасына қарағанда суықтау.
Дескриптор:
Мәтінді тыңдайды. Жүргізіп оқиды. Мәтін бойынша берілген сұрақтарға жауап береді.

	Үлестірмелі қағаздар

	Сабақтың соңы (5мин)

	Үйге: 104 бет 6-тапсырма
	оқулық

	Жалпы бағалау


	Әр топтағы оқушылардың жинаған күміс пен алтын теңгелерін санау арқылы қай топ жеңімпаз екенін анықтау
	Бағалау қағаздары

	Рефлексия
	«Теңіз байлығы» маржанның суреттері
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	Оқушылар сабақты қаншалықты түсінгендерін үш түрлі маржанның суреттеріне стикерлерін жабыстыру арқылы білдіреді.
	


